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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

Ειςαγωγή  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ τθσ  ςχολικισ μονάδασ αναφζρεται ςε κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 
Αποτελεί ζνα ςφνολο από όρουσ και κανόνεσ οι οποίοι:  

 αποτελοφν προχποκζςεισ ϊςτε να πραγματοποιείται μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο 
τθσ ςχολικισ μονάδασ,   

 βαςίηονται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και  

 απευκφνονται ςε όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και τουσ/τισ  μακθτζσ/τριεσ 

 

 
Βαςικζσ Αρχζσ και Στόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 
μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 

προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν.  
 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ  είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 
τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ 
ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ 

ηωισ όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 
ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 

δθμοκρατίασ. 
 
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία.  
 
 

Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου και ςφμφωνα με το ΦΕΚ Β’ 5387/26-9-2024, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν  
του Συλλόγου Διδαςκόντων και των μελϊν του Σχολικοφ Συμβουλίου (Βιβλίο Ρράξεων Συλλόγου 
Διδαςκόντων: Ρράξθ 3θ/10-9-2024 και Βιβλίο Ρράξεων Σχολικοφ Συμβουλίου: Ρράξθ 1θ/23-9-2024) 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ αποςτζλλεται προσ ζγκριςθ ςτθ Σχολικι Σφμβουλο 
Νθπιαγωγϊν, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και ςτον Διευκυντι 
Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Δράμασ. 



Ο εγκεκριμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται μζςω θλεκτρονικισ 
αλλθλογραφίασ ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν,  των μακθτϊν, των 
γονζων και κθδεμόνων με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο του κακενόσ ϊςτε με τθ 
γενικι αποδοχι και εφαρμογι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ να επιτυγχάνεται θ αρμονικι 
ςυνεργαςία όλων προσ όφελοσ τθσ εκπαιδευτικισ και παιδαγωγικισ διαδικαςίασ. 

 
 
Περιγραφή - Ιδιαιτερότητεσ τησ Σχολικήσ Μονάδασ 
 
Το 1ο Νθπιαγωγείο Ξθροποτάμου ςυςτεγάηεται με το Δθμοτικό Σχολείο Ξθροποτάμου. Το 

ςχολικό ςυγκρότθμα ςυμπεριλαμβάνει δφο κτίρια: το παλαιό κτίριο (που χρθςιμοποιείται 
αποκλειςτικά από το Δθμοτικό ςχολείο) και το νζο κτίριο όπου ςτο ιςόγειο ςτεγάηεται το 
Νθπιαγωγείο και μία τάξθ του Δθμοτικοφ ςχολείου. Ο δεφτεροσ όροφοσ του νζου κτιρίου 
χρθςιμοποιείται από το Δθμοτικό. 

Το ιςόγειο ςτο νζο κτίριο, όπου ςτεγάηεται το Νθπιαγωγείο, είναι υπερυψωμζνο και ζχει δφο 
ειςόδουσ κτιρίου: τθν μπροςτινι είςοδο (με ςκαλοπάτια) και τθν πλαϊνι είςοδο ΑμεΑ (με ράμπα).  

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 ςτο 1ο Νθπιαγωγείο Ξθροποτάμου λειτουργοφν τα παρακάτω 
τμιματα: 

 Τμήμα 1 Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 

 Τμήμα 2 Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 

 Προαιρετικό Ολοήμερο τμήμα 
Στο ιςόγειο και προσ χριςθ από το Νθπιαγωγείο διατίκενται οι εξισ χϊροι: δφο αίκουςεσ, ζνα 

γραφείο (μζςα ςτο οποίο βρίςκεται και το ψυγείο, θ θλεκτρικι κουηίνα και οι φοφρνοι 
μικροκυμάτων για το Ολοιμερο τμιμα), χϊροσ υποδοχισ/ι πολλαπλϊν χριςεων (από τον οποίο 
γίνεται και θ διζλευςθ των παιδιϊν τθσ μίασ τάξθσ του Δθμοτικοφ ςχολείου που χρθςιμοποιεί τθν 

τρίτθ αίκουςα του ιςογείου) και οι τουαλζτεσ του Νθπιαγωγείου (2 νιπτιρεσ και 2 wc) 
Από τισ πόρτεσ που υπάρχουν περιμετρικά, για τθν είςοδο ςτθν αυλι του ςχολικοφ 

ςυγκροτιματοσ, οι γονείσ και οι μακθτζσ του Νθπιαγωγείου χρθςιμοποιοφν τθν βόρεια είςοδο. Να 
ςθμειωκεί ότι θ είςοδοσ αυτι χρθςιμοποιείται κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ και από τουσ 

μακθτζσ του Δθμοτικοφ ςχολείου. 
Η αυλι του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ είναι μεγάλθ ςε ζκταςθ, χρθςιμοποιείται από κοινοφ από 

το Νθπιαγωγείο και το Δθμοτικό ςχολείο. Το διάλειμμα του Νθπιαγωγείου δε ςυμπίπτει με τα 
διαλείμματα του Δθμοτικοφ Σχολείου. Στθν περίπτωςθ που οι μακθτζσ Νθπιαγωγείου/Δθμοτικοφ 
Σχολείου ςυνυπάρχουν ςτθν αυλι οριοκετείται ο χϊροσ που καταλαμβάνει το Νθπιαγωγείο.  

Στο Νθπιαγωγείο λειτουργεί επίςθμα κεςμοκετθμζνοσ Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων.  
 

 

Περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ – Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

 

Η ςφνταξθ του  παρόντοσ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ για το ςχ ζτοσ 2024-2025 βαςίηεται: 

 ςτο ΦΕΚ Β’5387/26-9-2024 «Ρρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ» 

 ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία 
 ςτθν εγκφκλιο με Αρ.Ρρ. Φ7/99728/Δ1/04-09-2024 με κζμα: Λειτουργία Νθπιαγωγείων για 

το ςχολικό ζτοσ 2024-2025  
 



1οσ άξονασ: Προςζλευςη- παραμονή ςτο Σχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων.  Με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

2024-2025 και με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου υποβάλλεται προσ ζγκριςθ 

ςτον Ρροϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Δράμασ. Το εγκεκριμζνο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα Διδαςκαλίασ αναρτάται ςτον πίνακα 

ανακοινϊςεων. 

     Προςζλευςη μαθητϊν Τμημάτων 1 και 2 Πρωινήσ Υποχρεωτικήσ Λειτουργίασ 

Η προςζλευςθ των μακθτϊν των τμθμάτων Ρρωινισ Υποχρεωτικισ Λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα και αφοφ ζχει λιξει θ προςζλευςθ 
των μακθτϊν του Δθμοτικοφ ςχολείου  

 
Ώρα προςζλευςησ: 8:15πμ – 8:30πμ  

Με ςτόχο τθν ομαλι προςζλευςθ και τθν αποφυγι ενόχλθςθσ του Δθμοτικοφ Σχολείου , -που τθν 
ίδια ϊρα οι μακθτζσ του βρίςκονται ςτον χϊρο τθσ αυλισ για τθν πρωινι προςευχι και τισ 
ανακοινϊςεισ τθσ θμζρασ,- θ είςοδοσ ςτθν αυλι γίνεται από τισ 8:15πμ, οι μακθτζσ/τριεσ 
παραδίδονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και οι γονείσ αποχωροφν άμεςα.  

Οι γονείσ και οι μακθτζσ του Νθπιαγωγείου καταφκάνουν ςταδιακά, χρθςιμοποιοφν για τθν 
είςοδό τουσ ςτθν αυλι τθν βόρεια είςοδο και κατευκφνονται με τα νιπια ζωσ τισ ειςόδουσ του 
κτιρίου από τισ οποίεσ οι εκπαιδευτικοί παραλαμβάνουν τα νιπια ωσ εξισ: 

Τμιμα 1: μπροςτινι είςοδοσ του κτιρίου 

Τμιμα 2: πλαϊνι είςοδοσ του κτιρίου –ΑμεΑ 
 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των νθπίων ςτο ςχολείο ςυμβάλει ςτθν ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, ςτθν άμεςθ ζναρξθ του προγράμματοσ και ςτθν αςφάλεια των μακθτϊν κακϊσ με την 

ολοκλήρωςη τησ προςζλευςησ και των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου κλειδϊνουν οι πόρτεσ τησ 
αυλήσ. . Κανζνα άτομο πλην των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 
κατά τη διάρκεια λειτουργίασ τησ ςχολικήσ μονάδασ. 

 
 

Αποχϊρηςη μαθητϊν 
Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα 

και πριν τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Δθμοτικοφ ςχολείου προσ αποφυγι ςυνωςτιςμοφ και 
με ςτόχο τθν ομαλι αποχϊρθςθ όλων. 
Ώρα αποχϊρηςησ: 13:00μμ 

Οι γονείσ του Νθπιαγωγείου ειςζρχονται ςτθν αυλι από τθν Βόρεια είςοδο και κατευκφνονται 
ςτισ ειςόδουσ του κτιρίου από τισ οποίεσ παραλαμβάνουν τα νιπια από τισ εκπαιδευτικοφσ ωσ 
εξισ: 

Οι γονείσ από το Τμήμα 1: μπροςτινι είςοδοσ του κτιρίου 
Οι γονείσ από το Τμήμα 2: πλαϊνι είςοδοσ του κτιρίου –ΑμεΑ 

 
Τα νιπια παραλαμβάνουν μόνο οι γονείσ και τα άτομα που οι γονείσ ζχουν υποδείξει 

ενυπόγραφα ςτθν Υπεφκυνθ Διλωςθ παράδοςθσ/παραλαβισ από  τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ.  
Αποχϊρθςθ μακθτι πριν από τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου μπορεί να γίνει ΜΟΝΟ αν 

παρουςιαςτεί ζκτακτθ ανάγκθ αποχϊρθςθσ του μακθτι (πχ αςκζνεια). Ο γονζασ ενθμερϊνεται 
τθλεφωνικά και παραλαμβάνει το παιδί του αφοφ πρϊτα υπογράψει ςχετικι Υπεφκυνθ Διλωςθ.  



Στθν περίπτωςθ που ζχει προκφψει κάποια ζκτακτθ ανάγκθ ςτον γονζα, ενθμερϊνει τθν 
Ρροϊςταμζνθ και τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ και παραλαμβάνει το παιδί ζχοντασ 
ςυμπλθρϊςει Υπεφκυνθ Διλωςθ όπου αναφζρει το λόγο πρόωρθσ αποχϊρθςθσ. 

 
Αποχϊρηςη μαθητϊν από το Ολοήμερο Πρόγραμμα 
Η αποχϊρηςη των μαθητϊν του Ολοήμερου  γίνεται ςφμφωνα με το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα ςτισ 

4:00μμ και αμζςωσ μετά τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Ολοιμερου Δθμοτικοφ ςχολείου. 

Οι γονείσ του Νθπιαγωγείου ειςζρχονται ςτθν αυλι από τθν βόρεια είςοδο και κατευκφνονται 
ςτθν πλαϊνι είςοδο του κτιρίου (είςοδο ΑμεΑ) από τθν οποία παραλαμβάνουν τα νιπια από τθν 
εκπαιδευτικό. 
 

Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το  Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. Κατά τα λοιπά ιςχφει ότι 
αναγράφεται παραπάνω. 
 
Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο  δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ 
ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  
 

Φοίτηςη μαθητϊν ςτο Νηπιαγωγείο 
Η τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελεί βαςικό ςτοιχείο τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ 

Η δίχρονθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα 
ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. 

 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Ρροϊςτάμενθ που τισ 
καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του ΥΡΑΙΘΑ. Επίςθσ ςε διαφορετικό πεδίο 

του myschool καταγράφονται οι απουςίεσ των μακθτϊν Ρρωινισ/Ρρόωρθσ Υποδοχισ κακϊσ και 
των μακθτϊν του Ρροαιρετικοφ Ολοιμερου. 

Η ελλιπισ φοίτθςθ δυςχεραίνει τθν πρόοδο των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ 
ςτερεί τθν αλλθλεπίδραςθ με τουσ ςυνομθλίκουσ τουσ όπωσ αυτι  πραγματϊνεται με τθν ενεργι 

ςυμμετοχι τουσ κακθμερινά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.   
Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 
 
 

Απουςία μαθητή 
Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ καλοφνται οι γονείσ να ενθμερϊνουν το ςχολείο για τουσ 

λόγουσ τθσ απουςίασ. Ιδιαίτερα αν θ απουςία οφείλεται ςε λόγουσ υγείασ, οι γονείσ ενθμερϊνουν 
και για τθν ιατρικι αξιολόγθςθ του κεράποντοσ ιατροφ.  

Πλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, γονείσ και εκπαιδευτικοί με αμοιβαίο ςεβαςμό προσ 
όλουσ, ενθμερϊνουν τθν Ρροϊςτάμενθ για νόςθςθ από covid-19 αλλά και για άλλεσ ιογενείσ 
λοιμϊξεισ. Ακολοφκωσ με ςτόχο τθν διαςφάλιςθ τθσ υγείασ και τθν αποφυγι διαςποράσ διαφόρων 
ιϊςεων, οι γονείσ καλοφνται να ακολουκοφν τισ οδθγίεσ του κεράποντοσ ιατροφ. 

Οδθγίεσ που πικανό να προκφψουν κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ από φορείσ 
υπεφκυνουσ για τθ Δθμόςια Υγεία κα προωκθκοφν προσ ενθμζρωςθ ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 
 

 



   Ψηφιακή Βεβαίωςη Φοίτηςησ 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των  
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 
 
 

   Ψηφιακή Ενημζρωςη γονζων/κηδεμόνων 
Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ,  
των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). 
 

 

2οσ άξονασ: Συμπεριφορά μαθητϊν/τριων – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Οι κανόνεσ ςυμπεριφοράσ του ςχολείου και τθσ ςχολικισ τάξθσ διαμορφϊνονται από τουσ 
ίδιουσ τουσ μακθτζσ μζςα από τθν εκπαιδευτικι και παιδαγωγικι διαδικαςία, από τθν ζναρξθ τθσ 
ςχολικισ χρονιάσ, ςε ςυνεργαςία με τισ εκπαιδευτικοφσ τουσ και με όρουσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ 

ςτθ ηωι του ςχολείου. Ρρωταρχικι αξία είναι ο οφειλόμενοσ ςεβαςμόσ ςτον/ςτθν 
ςυμμακθτι/τρια, ςτθν εκπαιδευτικό και ςτθ ςχολικι περιουςία.  

 
Κατά ςυνζπεια οι μαθητζσ/μαθήτριεσ: 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία  

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ 
απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι  

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθ ν 
υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι)  

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο με τθν αρωγι τθσ υπεφκυνθσ 
εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ  

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν  

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  

 
Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 

τθσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριων προκειμζνου 
να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ.  

Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι και ζχουν τθν πλιρθ εποπτεία ςτο ςχολείο. Κανζνασ γονζασ ι 
ενιλικασ δεν επιτρζπεται να παρεμβαίνει, να νουκετεί ι να επιπλιττει μακθτζσ /τριεσ  εντόσ του 
Νθπιαγωγείου, ι να κάνει υποδείξεισ ςε άλλουσ γονείσ ι ενιλικεσ.  

Οι γονείσ ζχουν το δικαίωμα για όποιο κζμα τουσ προβλθματίηει να απευκυνκοφν ςτθ 
Νθπιαγωγό του τμιματοσ.  

Εφόςον κρικεί αναγκαίο από τθν εκπαιδευτικό ι από τουσ γονείσ ι και από τουσ δφο 
απευκφνονται ςτθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτο Σφλλογο Διδαςκόντων και ςτθ Σχολικι 

Σφμβουλο Νθπιαγωγϊν. Σε κάκε περίπτωςθ βαςικι αρχι των ενεργειϊν  όλων είναι ο ςεβαςμόσ 
τθσ προςωπικότθτασ του παιδιοφ,  ενϊ θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ είναι 
αναγκαία και καταβάλλεται κάκε προςπάκεια να ςτακεί δυνατι.  

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school


3οσ άξονασ: Πρόληψη φαινομζνων βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

Η ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ 
ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ 
τθσ ςυνεργαςίασ. 

Οι εκπαιδευτικοί από τθν ζναρξθ αλλά και κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ οργανϊνουν 

ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία κατάλλθλεσ δράςεισ και αξιοποιοφν γεγονότα τθσ ςχολικισ ηωισ, 
που προάγουν τθ ςυνεργαςία και τθν αλλθλεπίδραςθ μεταξφ μακθτϊν/τριϊν, τον αμοιβαίο 
ςεβαςμό, τθν ενςυναίςκθςθ, τισ ςχζςεισ φιλίασ και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 
αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

Το Νθπιαγωγείο ςυμμετζχει ςτθν Ρανελλινια Ημζρα κατά τθσ βίασ ςτο ςχολείο με δράςεισ 
ευαιςκθτοποίθςθσ των μακθτϊν. 
 

   Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετϊπιςη τησ ενδοςχολικήσ βίασ και των φαινομζνων 

εκφοβιςμοφ 
Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι  
πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα 
ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι 

δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ.  
Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά  
εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και μία (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από τθν Ρροϊςταμζνθ  για τον ςκοπό αυτό. 
 

 

4οσ άξονασ: Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

 

Σχολικζσ εκδηλϊςεισ πραγματοποιοφνται όπωσ προβλζπεται και κακορίηεται κάκε φορά από 
τισ ιςχφουςεσ νομοκετικζσ διατάξεισ και τισ αντίςτοιχεσ εγκυκλίουσ. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων 
λαμβάνει υπόψθ ςτισ αποφάςεισ του τθν κείμενθ νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘΑ και τουσ 

ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ και αποφαςίηει για το περιεχόμενο, τθ διάρκεια των 
εκδθλϊςεων και τθν παρουςία ι όχι των γονζων.  

Οι γονείσ και κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται εγκαίρωσ για τισ αλλαγζσ ςτθν ϊρα προςζλευςθσ ι 
αποχϊρθςθσ των μακθτϊν. 

 
Συγκεκριμζνα για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025, ςφμφωνα με τθν εγκφκλιο του ΥΡΑΙΘΑ, οι εορταςτικζσ 
εκδθλϊςεισ τθσ 28ησ Οκτωβρίου κα πραγματοποιθκοφν  ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ Ρρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ την Παραςκευή 25 Οκτωβρίου 2024, τθσ 17ησ Νοεμβρίου τθν Παραςκευή 15 

Νοεμβρίου 2024, ενϊ οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ τθσ 25ησ Μαρτίου κα λάβουν χϊρα την Δευτζρα 24 
Μαρτίου 2025. Μετά το πζρασ των ςυγκεκριμζνων  εκδθλϊςεων αποχωροφν όλοι οι μακθτζσ και του 
Ολοθμζρου. 

 
Για λοιπζσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ (πχ Χριςτουγζννων, λιξθ ςχολικοφ ζτουσ κλπ) οι γονείσ και 
κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται εγκαίρωσ για τισ αποφάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 
 



      Σχολικζσ δραςτηριότητεσ  που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν το πρόγραμμα ςπουδϊν   όπωσ 
ςυνεργαςίεσ με φορείσ, με ειδικοφσ επιςτιμονεσ, με καλλιτζχνεσ κλπ. δφναται να 
πραγματοποιθκοφν εντόσ του ςχολείου: 

 με φυςικι παρουςία τρίτων προςϊπων  

 διαδικτυακά μζςω τθσ πλατφόρμασ cisco webex του ΥΡΑΙΘΑ 
 
        Επίςθσ υπάρχει δυνατότθτα ςυμμετοχήσ ςε διαγωνιςμοφσ με αποςτολζσ εργαςιϊν μζςω 
αλλθλογραφίασ ι θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ, διαςφαλίηοντασ τθν προςταςία των προςωπικϊν 
δεδομζνων των μακθτϊν/τριϊν. 

 
      Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και εκδρομζσ με μετακίνθςθ των μακθτϊν με ι χωρίσ μεταφορικό 
μζςο δφναται να πραγματοποιθκοφν για τθ ςχολικι χρονιά 2024-2025.  
        

Οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ/εκδρομζσ και οι ςυμμετοχζσ ςε 
διαγωνιςμοφσ επιλζγονται από το Σφλλογο Διδαςκόντων βάςθ του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ 
του Νθπιαγωγείου και τουσ ςτόχουσ που οι δράςεισ αυτζσ υπθρετοφν.  Με ευκφνθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ υποβάλλονται για ενθμζρωςθ ςτθ Δ/ςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτον 
Ρροϊςτάμενο Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων Ν. Δράμασ και κοινοποιοφνται ςτθ Σχολικι Σφμβουλο 

Νθπιαγωγϊν. 
 
Οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν ενθμερϊνονται για τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, τισ  
εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ/εκδρομζσ, τισ ςυμμετοχζσ ςε διαγωνιςμοφσ και με Υπεφκυνθ Διλωςθ, 

ενυπόγραφα, επιτρζπουν –εφόςον το επικυμοφν- τθ ςυμμετοχι του παιδιοφ τουσ. 
 

 

5οσ άξονασ: Συνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ – Συλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 
Ενημζρωςη  και επικοινωνία Σχολείου - γονζων/κηδεμόνων 
Η επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί ςθμαντικι 

παράμετρο τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται. 
Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων 
προσ το Σχολείο και τθν εκπαιδευτικό. 
 
 

Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κηδεμόνων  
Στον Ετιςιο Ρρογραμματιςμό εκπ/κοφ ζργου για το ςχ ζτοσ 2024-2025, ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων αποφαςίηει να πραγματοποιθκοφν ςυναντιςεισ με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου οι γονείσ ενθμερϊνονται για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου 

 Συγκεντρϊςεισ όπου ςυμμετζχει το ςφνολο των γονζων και κθδεμόνων, με ενθμερϊςεισ 

προσ τουσ γονείσ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν/τριϊν  

 κατ’ ιδίαν- ατομικά, μια φορά το μινα, κατά τθν θμζρα ςυνεργαςίασ τθσ κάκε 
εκπαιδευτικοφ 

 εκτάκτωσ όποτε κρίνεται αναγκαίο από τθν εκπαιδευτικό ι τον γονζα  
 



Η θμζρα ςυνεργαςίασ κάκε εκπαιδευτικοφ ζχει ανακοινωκεί ςτουσ γονείσ και ζχει αναρτθκεί 
ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται 
τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Οι 

ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν πραγματοποιοφνται εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου αλλά και 
εντόσ εργαςιακοφ ωραρίου τθσ εκπαιδευτικοφ. Ενθμερϊςεισ γίνονται και τθλεφωνικά  -εφόςον 
κρίνεται αναγκαίο-  ςτισ περιπτϊςεισ των  εργαηόμενων γονζων. Αξιοποιείται κάκε πρόςφορο μζςο 

με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων. 
  

Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει ποιοσ από τουσ δυο γονείσ 

ζχει τθν κθδεμονία ,με τθν προςκόμιςθ των ςχετικϊν αποδεικτικϊν ςτοιχείων.  
 
Οι γονείσ οφείλουν να ζχουν ςτθ διάκεςθ του Νθπιαγωγείου τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ που χρθςιμοποιοφν ϊςτε να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου από τα θλεκτρονικά ςθμειϊματα που τουσ αποςτζλλονται. Οι γονείσ οφείλουν να 
διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ και τα ςθμειϊματα που λαμβάνουν ςε ζντυπθ ι 

θλεκτρονικι μορφι, ϊςτε να είναι ενθμερωμζνοι για τθ λειτουργία αλλά και για τισ δράςεισ και τα 
προγράμματα του ςχολείου. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν 
ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται 
από το Νθπιαγωγείο με ςτόχο τθν ενθμζρωςι τουσ. 

 
      Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο 
Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ 
Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων.  
Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του Νθπιαγωγείου βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν 

Ρροϊςταμζνθ και το Σφλλογο Διδαςκόντων, ϊςτε να ςυνδράμει ςε προτάςεισ που κα τεκοφν κατά το 
κεςμικό του  ρόλο.  
 

     Σχολικό Συμβοφλιο  
Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 
Διδαςκόντων, ο/θ Ρρόεδροσ από το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο 

εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί 
ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν 

αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 
υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 
 
    Σχζδιο ζκτακτων αναγκϊν 

Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του 
πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι διαφόρων εκτάκτων αναγκϊν. 
Στο Νθπιαγωγείο κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 2024-2025 και ςε ςυνεργαςία με το 
ςυςτεγαηόμενο  Δθμοτικό Σχολείο επικαιροποιείται το «Μνθμόνιο ενεργειϊν για διαχείριςθ του 

ςειςμικοφ κινδφνου», ο «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Σχολικισ Μονάδασ ΔΑΙ» και «Μνθμόνιο ενεργειϊν 
για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν, ΧΒΡ 
περιςτατικϊν» (Βιβλίο Ρράξεων Συλλόγου Διδαςκόντων Ρράξθ 4θ /11-9-2024). Ακολοφκωσ 
ενθμερϊνονται οι γονείσ των μακθτϊν και θ Δ/νςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Δράμασ. 

Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 
πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. 



Στθν κατεφκυνςθ αυτι: 

 το νθπιαγωγείο μασ ζχει αναρτθμζνο ςε κάκε αίκουςα το ςχζδιο διαφυγισ 

 οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 
τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν  

 ο κάκε εκπαιδευτικόσ αναλαμβάνει κακικοντα βάςει ςχεδιαςμοφ 

 πραγματοποιοφνται οι προβλεπόμενεσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ με ςυμμετοχι όλων των μελϊν 
του ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ –Νθπιαγωγείο και Δθμοτικό Σχολείο-  εκπαιδευτικϊν, 

μακθτϊν/τριων 
Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται από τισ εκπαιδευτικοφσ 
τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 
ορίςει ενυπόγραφα για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν.  
 

 

6οσ άξονασ: Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Η φροντίδα για τθν επιμελι κακαριότθτα των χϊρων του Νθπιαγωγείου αποτελεί 
προτεραιότθτα τθσ Ρροϊςταμζνθσ, των εκπαιδευτικϊν, τθσ υπεφκυνθσ κακαριότθτασ του ςχολείου 
με ςτόχο τθν υγιεινι και αςφάλεια των μακθτϊν/τριων. Με τθν παροχι υπθρεςιϊν κακαριότθτασ 
και κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου επιτυγχάνεται καλφτερθ κακαριότθτα. Φροντίδα 

των εκπαιδευτικϊν είναι να ενιςχφςουν ι  να ειςάγουν ςτουσ μακθτζσ καλζσ πρακτικζσ ςτθ 
διατιρθςθ του ςχολικοφ χϊρου κακαροφ με ευκφνθ και ςυνεργαςία όλων.  

 

Το Νθπιαγωγείο ζχει υποδομζσ και εξοπλιςμό (παιδαγωγικό- διδακτικό- θλεκτρονικό κλπ) που 
είναι ςτθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν/τριϊν  ϊςτε να προάγει και να ςυμβάλλει τθν 
εκπαιδευτικι και παιδαγωγικι διαδικαςία. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου πρζπει να είναι θ 

καλλιζργεια ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςεβαςμοφ του ςχολικοφ χϊρου και τθσ αίςκθςθ ευκφνθσ με 
τθ ςωςτι χριςθ όλων όςων ζχουν ςτθ διάκεςι τουσ. Καλλιεργείται με αυτό τον τρόπο θ ζννοια τθσ 
ευκφνθσ απζναντι ςτθ δθμόςια περιουςία. 

Φκορζσ ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιάσ περιουςίασ. Στισ 
περιπτϊςεισ εκείνεσ που αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, 

χϊρων ι και παραρτθμάτων αυτϊν κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ 
αυτϊν αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά του αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ επιβαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ 
όπωσ προβλζπεται επί τθσ διαδικαςίασ από το ΦΕΚ Β’5387/26-9-2024, παρ.6.  

Οι όποιεσ επιδιορκϊςεισ κτιριακϊν και λοιπϊν υποδομϊν για τθ βελτίωςθ των ςυνκθκϊν 
υγιεινισ ςτο χϊρο των ςχολείων υλοποιοφνται μετά το πζρασ του Ολοιμερου προγράμματοσ και 
γενικότερα όταν απουςιάηουν οι μακθτζσ.  

 

7οσ άξονασ: Ανατροφοδότηςη- προτάςεισ βελτίωςησ 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/ μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ), με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό 

κεςμικό ρόλο τουσ, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ και τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 



Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Ρροϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου, το Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ Σχολικι Σφμβουλο Νθπιαγωγϊν 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ  εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 

 
Ξθροπόταμοσ, 21 Οκτωβρίου 2024 

 

                                       Η Ρροϊςταμζνθ 
 
 
 

                               ΡΑΡΑΔΟΡΟΥΛΟΥ ΜΑΙΑ 
  

Εγκρίνεται 

Σχολικι Σφμβουλοσ  (ζχει τθν παιδαγωγικι 
ευκφνθ του ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομθνία: …………………………………………………. 

Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 

Ημερομθνία: …………………………………………………. 
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